S-26.2350 Radiojarjestelman osat
Tentti 5.3.2007, klo 13-16, sali S3

A-osan maksimipisteet 3x5 =15
B-osan maksimipisteet 3x5 = 15

A-osa, klo 13.00-14.15
Apukirjallisuuden kéyttd kiellettyd A-osassa

1. Selité seuraavat termit:
a) Paikkatoiste

b) Mukautuva korjain

¢) FM-demodulaattori

2. Vertaile taajuuksien 30 MHz, 1 GHz ja 30 GHz soveltuvuutta erilaisten tieto-
liikenneradiojarjestelmien kiyttosn. (Toisin sanoen kerro mm. siitd, miksi jotkut
taajuudet soveltuvat paremmin toisiin radiojérjestelmiin ja jotkut taajuudet taas huo-
nommin.)

3. Radioresurssin jakaminen siirtyvén liikenteen jarjestelmissé.

Saat aloittaa B-osan jo klo 14.00, jos haluat.




S-26.2350 Radiojarjestelman osat
Tentti 5.3.2007, klo 13-16, sali S3

A-osan maksimipisteet 3x5 = 15
B-osan maksimipisteet 3x5 =15

B-osa, klo 14.15-16.00
Apukirjallisuuden kaytto sallittua

1. Taajuudella 23 GHz toimivan linkkijdnteen pituus on 5 km. Lihetysteho on 30
mW, paraboloidiantennien halkaisija on 60 cm ja vastaanottimen kynnysteho on
—78 dBm.

a) Laske hiipymaévara.
b) Miten pitké jénne saisi teoriassa olla, jos haipymévara mitoitettaisiin 0 dB:ksi?

2. Vastaanottimen kaistanleveys on 28 MHz ja kohinaluku on 5,2 dB. Signaalin mo-
dulaatiomenetelméi on 64QAM. Laske vastaanottimen kynnysteho, jolla BER =
1075, Oleta kanava AWGN-kanavaksi. Arvioi puuttuvat suureet jarkevasti.

3. Tarkoituksena on suunnitella vastaanottimen etupdi, jota kdytetddn sekd GSM-
etti WCDMA-jirjestelmissd (kaksi kaistaa). Mikd on vahvistimen //P3:n oltava
GSM-kaistalla (925-960 MHz), jos koko etupddn /IP3:n tulee olla —~19 dBm?
Vahvistimen vahvistus on 15 dB ja sekoittimen /IP3 = 10 dBm.

1IP3,=10dBm




